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Αξιότιμε κ. Διοικητά, 
 
Με τθν παροφςα επιςτολι κα κζλαμε να κζςουμε υπόψιν ςασ μερικά πολφ ςθμαντικά κζματα που 
αφοροφν τθν αγορά του μεταχειριςμζνου αυτοκινιτου και είναι κομβικισ ςθμαςίασ για τθν ομαλι 
και απρόςκοπτθ λειτουργία του εμπορίου ςτον κλάδο. 
 
Πιςτοποιητικό Συμμόρφωςησ 
 
Αρχικά κα κζλαμε να κζςουμε υπόψιν ςασ το φλζγον ηιτθμα των τελευταίων θμερϊν που 
προζκυψε ζπειτα από τθν ΔΕΦΚ Δ 1009713 ΕΞ/8-2-22 Διαταγι τθσ Γενικισ Διεφκυνςθσ Τελωνείων 
και ζχει ςτθν κυριολεξία φζρει τα πάνω κάτω ςτα Τελωνεία όλθσ τθσ χϊρασ με το ςφνολο ςχεδόν 
των εκτελωνιςμϊν να ζχει τθ ςτιγμι που ςυντάςςεται αυτι θ επιςτολι κυριολεκτικά παγϊςει! 
Αναφερόμαςτε ςτθν απαίτθςθ προςκόμιςθσ Ριςτοποιθτικοφ Συμμόρφωςθσ κατά τον εκτελωνιςμό 
οχθμάτων! Ππωσ ζχουμε ιδθ τονίςει και ςε όλουσ τουσ υπόλοιπουσ κακ' φλθν αρμόδιουσ φορείσ, 
ςασ κατακζτουμε τουσ κάτωκι λόγουσ για τουσ οποίουσ θ ςυγκεκριμζνθ απαίτθςθ εκτόσ από περιττι 
είναι και αδφνατθ! 
 
- Ρρϊτον και κυριότερον το Ριςτοποιθτικό Συμμόρφωςθσ είναι ζνα ζγγραφο το οποίο ΔΕΝ περιζχει 
κανζνα επιπρόςκετο ςτοιχείο ςε ςχζςθ με αυτά που αναγράφονται ςτισ ςφγχρονεσ κοινοτικζσ 
άδειεσ κυκλοφορίασ που κατατίκενται κατά τον εκτελωνιςμό, κατά ςυνζπεια θ προςκόμιςι του 
είναι εκ του περιςςοφ. Ραράλλθλα, κατά  τον εκτελωνιςμό κατατίκεται επίςθσ και Δελτίο Ζγκριςθσ 
Τφπου το οποίο καλφπτει και τισ εξαιρετικά ςπάνιεσ περιπτϊςεισ κατά τισ οποίεσ λείπει κάποια 
πλθροφορία από τθν κοινοτικι άδεια. 
 
- Τα Ριςτοποιθτικά Συμμόρφωςθσ ςτθ ςυντριπτικι πλειοψθφία των χωρϊν τθσ Ευρϊπθσ ΔΕΝ είναι 
ςυνοδευτικά ζγγραφα του αυτοκινιτου, κατατίκενται ςτθν πρϊτθ τουσ ταξινόμθςθ ωσ καινοφργια 
και ΜΟΝΟ και ςυνεπϊσ δεν παρζχονται ςτουσ ιδιοκτιτεσ . 
 
- Η επανζκδοςθ Ριςτοποιθτικοφ Συμμόρφωςθσ από τισ εγχϊριεσ αντιπροςωπείεσ ΔΕΝ είναι εφικτι 
ςε πολλζσ περιπτϊςεισ  (βρείτε ςυνθμμζνθ τθ ςχετικι απάντθςθ αντιπροςωπείασ ςε αίτθμα 
ειςαγωγζα), ενϊ ςε όςεσ περιπτϊςεισ είναι εφικτι εκτόσ από κοςτοβόρα για τον ειςαγωγζα είναι 
και εξαιρετικά χρονοβόρα (μζςοσ όροσ επανζκδοςθσ 1-2 μινεσ). 
 
Από τα ανωτζρω ςυνεπάγεται ότι θ φπαρξθ πιςτοποιθτικοφ ςυμμόρφωςθσ δεν προςφζρει 
απολφτωσ τίποτα επιπλζον ςε ό,τι αφορά ςτον κακοριςμό τθσ αξίασ των ειςαγόμενων οχθμάτων, 
αντίκετα κα δθμιουργιςει ανϊφελα γραφειοκρατικά κωλφματα ςτουσ επιχειρθματίεσ ειςαγωγείσ 



 
τθν ίδια ςτιγμι που τα μζτρα που εξαγγζλλει θ Κυβζρνθςθ είναι ωσ επί το πλείςτον ςτθν 
προςζγγιςθ τθσ μείωςθσ τθσ γραφειοκρατίασ και ςτθν απλοφςτευςθ των διαδικαςιϊν. 
 
Δήλωςη Διανυθέντων Χιλιομέτρων με την ΔΑΟ 
 
Αναφορικά με τθν πρόςφατθ απόφαςι που τροποποιεί τθν παρ.3 του άρκρου 8 ςτθν υπό ςτοιχεία 
Α.1051/19 Απόφαςθ Διοικθτι τθσ Α.Α.Δ.Ε. (Β’ 434) και το νζο πεδίο που ειςάγεται για τα διανυκζντα 
χιλιόμετρα κα κζλαμε να κατακζςουμε τα εξισ: 
 
-Υπενκυμίηουμε ότι πλζον με το θλεκτρονικό ςφςτθμα διλωςθσ ςτα τελωνεία, δίνεται θ δυνατότθτα 
ςτον ενδιαφερόμενο να υποβάλλει τθν άφιξθ ενόσ οχιματοσ με μεταγενζςτερθ θμερομθνία. 
Συνεπϊσ με εξαίρεςθ τα ζμφορτα αυτοκίνθτα τα οποία δεν διανφουν προφανϊσ χιλιόμετρα από τθν 
αγορά τουσ μζχρι και τθν άφιξι τουσ, για τα υπόλοιπα αυτοκίνθτα που καταφκάνουν αυτοδφναμα 
είναι φφςει αδφνατον να υπολογιςτεί με ακρίβεια εκ των προτζρων θ ζνδειξθ του χιλιομετρθτι. 
 
- Ακόμθ, τίκεται και πρακτικό πρόβλθμα κακότι θ άφιξθ ενόσ οχιματοσ ςτα ελλθνικά ςφνορα μπορεί 
να ςυμβεί οποιαδιποτε ϊρα και μζρα τθσ εβδομάδασ, για παράδειγμα ςτισ 3 τα ξθμερϊματα, 
ςυνεπϊσ δεν είναι πρακτικά εφικτό να γίνεται καταγραφι των χιλιομζτρων επί τόπου, εκτόσ γίνεται 
από τουσ τελωνειακοφσ υπαλλιλουσ κατά τθ ςτιγμι τθσ άφιξθσ, κάτι που κεωροφμε ανζφικτο βάςει 
του όγκου των αυτοκινιτων που κα ζπρεπε να ελεγχκοφν. 
 
- Να υπενκυμίςουμε ότι θ αλθκισ αναγραφι των χιλιομζτρων ζχει ιδθ διαςφαλιςτεί με μια ςειρά 
αυςτθρϊν μζτρων που ιςχφουν  τόςο κατά τον εκτελωνιςμό όςο και κατά τθν ταξινόμθςθ , ςυνεπϊσ 
δεν μποροφμε να αντιλθφκοφμε το λόγο που κα χρειαηόταν άλλο ζνα που όχι μόνο δε κα ζχει 
κανζνα όφελοσ, αλλά επιπλζον κα περιπλζξει τισ διαδικαςίεσ ακόμα περιςςότερο και κα αποτελζςει 
τροχοπζδθ ςτθν ανάπτυξθ του υγειοφσ εμπορίου και ανταγωνιςμοφ. 
 
Τέλη Κυκλοφορίασ 
 
Τζλοσ κα κζλαμε να ςασ αναφζρουμε ότι θ ιςχφουςα προκεςμία μιασ και μόνο μζρασ για τθν 
πλθρωμι των τελϊν κυκλοφορίασ μετά τθν ταξινόμθςθ ενόσ οχιματοσ είναι άκρωσ δεςμευτικι και 
πιεςτικι και προτείνουμε να δοκεί μια επιπλζον παράταςθ μερικϊν θμερϊν τθσ τάξθσ τθσ μιασ 
εβδομάδασ προσ διευκόλυνςθ των ιδιοκτθτϊν οχθμάτων. 
 
Κύριε Διοικητά, 
Για όλα τα παραπάνω κζματα, ηθτάμε, με τθ μορφι του κατεπείγοντοσ, ςυνάντθςθ μαηί ςασ ϊςτε να 
ςυηθτθκοφν τα κζματα του κλάδου. 
 
 
 

Με εκτίμθςθ 
Εκ μζρουσ του Δ.Σ. 
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